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Aufgabe 2-1: (4 Punkte)
Berechnen Sie das charakteristische Polynom folgender (n× n)-Matrix:

0 1 0 · · · 0
...

. . .
. . .

. . .
...

...
. . .

. . . 0
0 · · · · · · 0 1
−a0 −a1 · · · −an−2 −an−1

 .

Aufgabe 2-2: (4 Punkte)
Welche der folgenden Matrizen sind diagonalisierbar. Geben Sie eine Dia-
gonalform an oder begründen Sie, warum die Matrix nicht diagonalisierbar
ist.
a) 0 1 1

1 0 1
1 1 0

 .

b) Ein Jordan-Block der Länge j > 1:
λ 1 0 · · · 0

0 λ 1
. . . 0

...
. . .

. . .
. . . 0

0 · · · 0 λ 1
0 · · · · · · 0 λ

 .

c) Eine (n×n)-Matrix mit n paarweise verschiedenen Eigenwerten λ1, ..., λn.

Aufgabe 2-3: (4 Punkte) (vgl. Aufgabe 1-4)
a) Sei n ∈ N und f : Cn → Cn ein Endomorphismus mit 0 als einzigem
Eigenwert. Dann ist f nilpotent.
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b) Geben Sie ein Beispiel eines nilpotenten Endomorphismus f : C6 → C6

an, so dass f5 6= 0 ist.

Aufgabe 2-4: (4 Punkte)
Wir betrachten die Matrix

A =


−1 2 0 2
1 1 1 0
1 −2 0 −2
−1 1 0 2

 ∈ Mat(4,C).

a) Geben Sie für jeden verallgemeinerten Eigenraum von A eine Basis an.
b) Bestimmen Sie eine Matrix S, so dass SAS−1 eine Matrix in Jordan-Form
ist.
c) Berechnen Sie ohne Computer die Matrix A100.
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